



送完学生上考场 她也要“毕业”了

青岛第二实验初中王秀娟完成33年教龄最后一次送考

本报6月13日讯 13日清晨7时，青岛六十五中考点迎来一抹熟悉的身影。青岛第二实验初中初三(1)班班主任王秀娟，站在考点门口，目光温柔而坚定。这是她33年教学生涯中的最后一次送考。学生毕业，她也将退休。

“加油！争取考满分！”王秀娟与赴考的学生击掌、拍肩，用温暖有力的话语为他们加油鼓劲，陪伴他们走过中考前的“最后一公里”。

回望33年的从教之路，王秀娟从潍坊到青岛，从高中讲台转战初中课堂，始终坚守教育初心。她培养了一届又一届学生，桃李满天下。“我带过15届毕业生，今年是最后一届，心里满是不舍。”谈及退休，王秀娟难掩伤感。今年她的女儿也参加中考，但作为班主任，她的心始终放在自己的班上，直到考前一天她才能好好关注一下自己的孩子。“班里48个孩子都是我的‘心头肉’，直到考前一天才敢让他们放松些，不敢有丝毫松懈。”考前几日，无论是深夜12点家长的咨询短信，还是凌晨5点的请



王秀娟(右一)和老师们在考点外为学子送考。受访者供图

假消息，她都耐心细致地一一回应：“家长管不了的，老师就得顶上。”

在考前最后一节班会课上，王秀娟反复叮嘱学生：“一定要穿校服，穿上校

服，老师一眼就能认出你们。”送考当天，她全程守候在考点，用目光和微笑为每一位学生送上最真挚的祝福。

“教育不能只教课本知识，更要培

养学生懂得感恩、善于交往、做有格局的人。”这是王秀娟33年教育生涯的核心理念。在班级管理中，她大胆创新，推行“自主管理模式”，将体育、纪律、卫生等班级事务全部交由学生班委统筹。从运动会策划到午餐管理，学生们在实践中锻炼能力，培养责任感。这种“非保姆式”管理成效显著，她所带班级多次荣获“青岛市市优秀班集体”“区优秀班集体”等荣誉称号。

在王秀娟的悉心培育下，众多学子考入名校，多名学生走进世界顶尖学府。即便毕业多年，这些优秀学子依然与她保持密切联系，时常回校探望，在微信上分享生活点滴。王秀娟说：“看着他们从母校出发，走向更广阔的天地，是当老师最幸福的事。”33年时光，王秀娟用爱心、耐心和智慧，在三尺讲台上书写着动人的教育篇章。退休前的最后一次送考，是对学生的深情守护，更是她教育生涯的完美谢幕。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 于娜)

这是一份持续多年的承诺 一场风雨无阻的爱 热心人接送轮椅男孩参加中考

本报6月13日讯 6月13日清晨6时，公交车北六分公司驾驶员张培生启动私家车，目的地并不是单位。当天，他要送轮椅男孩小杰奔赴中考考场。

张培生的车上摆放着一套崭新的考试文具以及一束鲜花，后座留出宽敞的空间。赶到小杰家后，张培生喂他吃饭、帮他整理衣着，然后搀扶着他坐上轮椅，推下楼，轻车熟路地将他抱上车，将鲜花和文具递给他。“小杰，东西都给你备齐了，别紧张，就像平时一样发挥，叔叔相信你！”到达考点门口，张培生并没有离开，而是站在送考的人群中，用坚定的眼神和温暖的笑容，为即将进入考场的小杰加油鼓劲。

暖心送考背后，是一场持续四年的接力。张培生告诉记者，小杰的父母都来自外地，父亲因为工作很少回家。小杰因脑瘫导致行动不便，每次带他外出就医或上学，对小杰的母亲李女士来说都是一场艰难“跋涉”。

四年前的一个冬日，张培生驾驶



张培生在考场前和小杰击掌祝贺。公交供图

367路车行至延安二路车站时，发现了小杰母子：瘦弱的小杰蜷缩在轮椅上，李女士吃力地推着。见状，张培生立刻

靠边停车，上前将小杰抱上车。从那以后，只要这对母子乘车，张培生总会提供帮助。

“大姐，以后要去哪儿不方便，您给我打电话，我开自己车接送！”这句承诺，成为张培生此后雷打不动的坚守。从那时起，他的私家车便成了小杰母子最熟悉的“专属座驾”。无论严寒酷暑、刮风下雨，只要一个电话，张培生都会准时出现在小杰家楼下。车轮碾过四季，也碾平了小杰母子原本崎岖坎坷的出行路。张培生留意到小杰曾说过想去海边玩，便默默记在心里，春暖花开之际，他利用休息日载着他们母子走出家门来到海边，让小杰聆听海浪，感受海风。每每提及，李女士总是眼眶湿润：“张师傅就像小杰的大哥哥一样，没有他，小杰这些年哪能出门看到这么多风景。”

中考来临，小杰也迎来人生关键一战。张培生主动揽下接送的任务。“小杰的考点在青岛第二十八中学，离家有近半小时车程。”中考三天，他和同事们约定好，每天都会出动车辆接送，让小杰安心考试。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中)

你没能陪我高考 我陪你过节

高考生李文静打造暖心车厢为父亲送“惊喜”

本报6月13日讯 387路驾驶员李德明13日像往常一样走向他的“老伙计”——T1453号公交车，打开车门时映入眼帘的是满车厢手绘画和父亲节贴纸，驾驶室里还放着一封信。这份惊喜，来自他刚刚结束高考的女儿李文静。

2009年，35岁的李德明从临沂来到青岛务工。期间，他干过建筑工人、仓库管理员，考取了A3驾照。2023年9月，经过层层考核，李德明成为公交驾驶员。“比起以前，现在的生活感觉特别踏实！”李德明告诉记者。成为公交驾驶员以来，李德明热情服务乘客，他有一个小本子，里面记满了日常运行的服务心得和向其他驾驶员请教的运行经验。

对于乘客，李德明是一位面带微笑的公交驾驶员。对于女儿李文静，李德明是在身后默默支持自己的父亲。李文静告诉记者，刚刚结束的高考，父亲为了保障运行没有陪考，但自己理解父亲，看



李德明与女儿一起过父亲节。公交供图

到他在车厢里为市民服务，自己感觉很骄傲。李文静手机里保存着和父亲的聊天记录，最近一条是高考前发来的：“闺女，明早记得带准考证，爸爸明天跑首班车，会在心里为你加油！”

高考结束、父亲节即将来临，李文静联系公交李沧七分公司，提出装扮父亲节主题车给父亲送惊喜的想法，获得支持。13日下午，李文静拿着事先准备好的父亲节卡片、贴纸和一封写给父亲的信，独自来到停车场，在工作人员帮助下，很快便将父亲驾驶的T1453号公交车装扮完成。半小时后，李德明走进车厢进行班前准备，看到车厢里的装扮和女儿写给自己的信，他很是惊喜：“闺女长大了，没想到她会用这样的方式给我过节。平时工作忙，陪孩子的时间太少，但孩子一直是我最大的骄傲！”

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中)